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‏יום חמישי 29 ינואר 2009
פרוטוקול ישיבת התייעצות בחברות היי-טק לאור המשבר
שהתקיימה באירוח רינת רמלר CFO אלרון, בתאריך 11 בינואר 2009
נוכחים:
· נגה קינן, יו"ר פורום CFO
· אבישי פישמן  CFO סייפנד

· איתן אברמוביץ CFO רדווין

· אריה טננבאום CFO שניב 

· ג'וש סיגל CFO וולטיר

· דן סלונים, חשב אינטל

· דרור דוד CFO נובה מכשירי מדידה

· זאב מורגנשרטן CFO מעבר

· זוהר ימין CFO רפליווב

· זיו צביאל CFO היומנקליק

· יובל רוחמה CFO מטאלינק

· ליאור מידן CFO ריסקו

· מיכאל סלומון  CFOסטרלינג

· מייק לאור CFO אקסאנט

· עופר אלשייך CFO קבוצת סלע

· עופר שיינברג CFO קונקורד ונצ'רס

· עפר לביא, מנכ"ל מרכז ההשתלמויות פורום CFO
· רונן פייר CFO מודיו

רקע:

תעשיית ההיי-טק, עומדת בחזית המשבר העולמי, מיתון בשווקי היעד וקשיי מימון, המשפיעים עמוקות על ישראל. חברות ההיי-טק, המהוות את מנוע הצמיחה של המשק, סובלות בשל המשבר מקשיים הייחודיים להן, הדורשים טיפול ממוקד ומהיר. התעשייה סובלת מייבוש מקורות המימון הנגרם מקשיים בגיוסי הון ומימון בנקאי שפסק. העובדה שתעשייה זו מאופיינת בקניין רוחני ולא בנכסים מוחשיים הניתנים לשעבוד, מקשה במיוחד בתקופה בה שנאת הסיכון גוברת. 

ישראל מדורגת במקום שלישי בעולם בתעשיית ההיי-טק ועלולה לאבד הישג זה. יש צורך אמיתי וברור במציאת פתרונות מיידיים וכן השקעות לטווח ארוך.
תקציב מדע"ר אינו מספיק גם בתקופות רגילות, ובוודאי שלא בעיתות משבר. העובדה שעדיין אין תקציב מאושר לשנת 2009 מקשה על סיוע ממשלתי. 

מצוקת חברות ההיי-טק נראית בשטח, כאשר גל הפיטורים כבר החל. הציפיות הן להמשך המשבר גם בשנת 2009. מאידך, משבר זה הוא גם הזדמנות לחברות הישראליות לכבוש נתחי שוק, לרכישות של חברות הפועלות בתחומן, לפיתוח טכנולוגיות חדשות ועוד. תפקיד המדינה להפוך את השבר להזדמנות. מטרת מפגש זה, לדון בבעיות הייחודיות ולמצוא חלופות אלטרנטיביות שיעזרו לתעשייה לצלוח את המשבר ולהישאר כזרז הצמיחה והשגשוג של המשק הישראלי.
דיון:

כבסיס לדיון הוצגו מצגות של דרור דוד CFO נובה מכשירי מדידה ושל רינת רמלר CFO אלרון. המצגות מצורפות למייל.

1. תמיכת מדע"ר
· יש להגדיל את תקציב המדען הראשי ב-400 מיליון $ ממקורות המדינה. הפעילות מול תעשיית ההיי-טק טוב שתהיה דרך לשכת המדען הראשי, בשל מיומנותה של המערכת. עדיף להימנע מהקמת מסגרות סיוע חדשות. 
· לפעול להעלאת תמיכת המדען לשיעור של 50% מההוצאות בהשוואה לשיעור ממוצע של 30% כיום. 
· יש לפרוס את תשלומי התמלוגים למדע"ר המיועדים להתבצע בשנת 2009 לשנים 2011-2012. 
· יש לפעול להקטנת אחוזי התמלוגים המשולמים למדע"ר על פי גודל החברה.
· אופציה למימון תקציב המדען הראשי עשויה להיות העמדת ערבות מדינה להלוואות בנקאיות למימון התמלוגים החוזרים.
· יש לדאוג לזירוז מועדי אישורים ע"י לשכת המדע"ר – הדבר קריטי בעבור יצירת וודאות לחברות ובעיקר לחברות רב לאומיות אשר קבלת ההחלטות בהן תלויה באישורי המדע"ר.
· עיתוי תשלומים – המצב כיום מוסיף לחוסר הוודאות של החברות – מוצע כי המדען יקבע מראש מועדי תשלומים וזאת על מנת שחברות לא תאלצנה לדחות תשלומי התחייבויות.
2. תמיכה ממשלתית נוספת
· יש לנצל את המשבר בשווקים העולמיים, וירידת ערך חברות היי-טק בעולם, להצמחת חברות ישראליות גלובליות, ולהגדלת נתחי השוק בענפים בהם הן פועלות. הדבר יעשה ע"י מתן הלוואות ממשלה לפעילות מיזוגים ורכישות של חברות ישראליות ובתנאי שהרכישה היא של חברה זרה. השקעה בפעילות זאת תשמש כמנוע צמיחה בתקופת המשבר ולאחריו.
· הבעייתיות בהלוואות הממשלתיות הקיימות בקרן ליצואנים היא הדרישה ל-100% ערבויות בעלים. הוצע כי הקרן תותאם לצרכים, כך שיורדו אחוזי הערבויות לבעלים באופן בו המדינה תישא ב-70% ערבויות/בטוחות והבעלים ב-30%.
· החלת תוכניות תעסוקה קיימות והתאמתן לענף ההיי-טק.  עידוד תעסוקה בענף ההיי-טק, ימנע פיטורים ויחסוך כך למדינה תשלום דמי אבטלה כמו גם יאפשר תקבולי מ"ה. בנוסף, יאפשר הדבר יתרון תחרותי לחברות. עוד יש לציין כי עובד היי-טק מובטל, מאבד מערך הידע וההתעדכנות הקריטיים לו, לענף ההיי-טק ולמשק בכללותו.
· יש להוריד את מס החברות במסלול החלופי בחוק לעידוד השקעות הון, בצמוד להורדת המס הכללית במשק. במצב הקיים, מיסוי ההיי-טק במרכז הארץ איננו תחרותי לעולם, ובפריפריה – איננו תחרותי למרכז הארץ.
· יש לגבש תוכנית למתן ביטוחי אשראי על ידי הממשלה, כמקובל בארצות אחרות.
החלטות

· הפורום יכין נייר עמדה בנושא, ויקדם את הנושא מול גורמי הממשל
· הפורום יבדוק עם לשכת המדען הראשי, אפשרויות להחייאת תוכנית האיגוח של הקרן למימון מו"פ. חברות היי-טק עתירות מזומנים ישמחו להשקיע בתנאים מסוימים בערוץ זה, בשל העובדה שהוא מהווה ערוץ ישיר לתמיכה בהיי-טק ישראלי, ובסופו של דבר יועיל לתעשייה בישראל. 
רשמו: 
אור לוקאי

עו"ד מאירה סנדרס
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