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ערב טוב לפרופסור אסא כשר, אורח הפורום. ערב טוב לנגה קינן, היוזמת, המנהלת והרוח החיה מאחורי פורום ה-CFO, חברי ועמיתי למקצוע, ערב טוב לכולם.
נפלה ביי הזכות לארח כאן הערב את הפרופסור אסא כשר – פרופסור לפילוסופיה באוניברסיטת תל-אביבי, מחבר רוח צה"ל – הקוד האתי של צבא הגנה לישראל וזוכה פרס ישראל לפילוסופיה בשנת תש"ס אשר ישוחח עימנו הערב על יצירת סביבה עסקית אתית בישראל.

המילה אתיקה, מקורה במילה היוונית העתיקה ETOS שפירושה ציר = דבר קבוע. היוונים טענו שבעולם קיימים חוקי טבע – חוקים קבועים ובלתי משתנים שאינם תלויים בזמן ובמיקום בחלל. חוקים אלו מתבטאים בשלושה מישורים – הפיזי, הנפשי והרוחני.

שיחות על אתיקה ומוסר זכורות לי היטב עוד מצעירותי – משעורי מחנך ופעילות בתנועה, בהם עסקנו בטוהר המידות, נורמות ההתנהגות וחוקים ובכך ש"אצלנו זה אחרת".

במהלך שהותי בארה"ב בשנות ה-90, זכור לי סיפור על אישה שנרצחה מתחת לחלונותיהם של שכניה, כאשר רבים שומעים את זעקותיה אך לא נוקפים אצבע כדי לעזור. למחרת, בשיחת קפטריה עם חברי הישראלים, סיכמנו בביטחון רב כי בישראל זה לא יכול לקרות. נכון, הוספנו, שאצלנו כל אחד "דוחף את האף, לעניינים לא לו, אך הצד השני, החיובי, של המטבע הוא החום והאכפתיות בעת צרה.

לפני כחודשיים הקרין אחד מערוצי הטלוויזיה צילומי מצלמת אבטחה ממרכז צומת שבו אירעה תאונה מחרידה – רוכב אופנוע נמחץ בין שתי משאיות שהמשיכו לנסוע ונותר מוטל על הכביש, פצוע אנושות, בעוד התנועה זורמת סביבו למשך שתי דקות תמימות מבלי שאיש עוצר להושיט עזרה. מותו נקבע על ידי נהג אמבולנס שהגיע למקום אחרי שמישהו קרא לעזרה.

ולענייננו:

בשנת 2007 ישראל נתפסת כאחת המדינות המסוכנות ביותר בעולם המערבי. מדינה עם שלטון לא יציב, לא יעיל, בעל אחריות נמוכה, רמה גבוהה יחסית של שחיתות שלטונית ודירוג נמוך באכיפת חוקים – כך קובע דו"ח BDI האחרון. ממצאי הבדיקה מצביעים על כך שמשנת 2000 הידרדר מצב איכות השלטון בישראל בכל הפרמטרים המרכזיים שנבחנו וכי כיום, המדדים נמוכים בהשוואה למרבית המדינות המפותחות בעולם.

כלכלני BDI מציינים כי המדדים הנמוכים שרושמת ישראל, הם פועל יוצא של המצב הביטחוני, אי הוודאות הפוליטית ופרשיות שחיתות שפגעו בשלטון בשנים האחרונות. מדדי איכות נמוכים אלו, פוגעים בהשקעות הזרות בישראל, מעלים את פרמיית הסיכון שדורשים שווקי ההון ופוגעים בהקצאה נכונה של משאבים במשק.

מדד שחיתויות השלטון בל ישראל עומד על 81% מטל ממוצע של 92% במדינות המפותחות, כאשר רק איטליה משתרכת מאחורינו. למרבה הצער, לא מדובר רק בעשבים שטים בודדים אלא בתופעה משמעותית הרווחת בדרגים רבים של  השלטון.

באחד משיטוטי באינטרנט כהכנה לערב הזה נתקלתי במאמר שנקרא "האתיקה של הדולות" (תומכות לידה), במאמרה, מתייחסת גילה רוגאל (דולה) לקוד האתי ואומרת: "קוד אתי הוא אידיאל. הוא הרציונאל של עשיית הטוב, של ההבנה שכדי לתפקד בשיא יש לנהוג לפי כללים מסוימים, כתובים או לא, אבל מאוד ברורים. קוד אתי אמור להיות כזה ששומר על האדם או הקבוצה מהנטייה האנושית, הלאו דווקא חיובית, לסטות מהדרך כדי להגן על עצמו, כדי 'שיצא בסדר', כדי שאיש לא ידביק לו תווית של מי שטעה. פעמים רבות, האדם שעבר על חוקי האתיקה, הכתובים או אלו שאינם כתובים, מוצא את עצמו ממשיך ומתפתל בדרך של הטעייה".

חשיבות המאמר היא בדגש על בסיס התקשורת בין הפרטים שעובדים, חיים ופועלים יחד למען מטרה מסוימת, שהאמת היא נר לרגליה – זוהי למעשה רוח האתיקה המקצועית.

פורום ה-CFO מאחד תחתיו אנשים האמונים על חשיבה עסקית גלובלית וחשופים לשיטות ניהול חוצות עולם. הפורום הוכיח לא פעם כי הוא מהווה קרש קפיצה להטמעת חשיבה כלכלית, כתומך ומייעץ לגופי ממשל בתחומים כלכליים וכמי שמתמקד באיכות הניהול ושקיפות הדיווח.

לא מכבר, חרט הפורום על דגלו, כאחד הגופים הכלכליים המובילים במשק, את המחויבות להטמעה ויישום של קוד אתי, בכל רמות הדיווח בשוק הפרטי והציבורי. תהליך זה נמצא בתחילת דרכו – כאשר כולנו נושאים במחויבות להובלת חשיבה עסקית ותרבותית נקייה.

